

2012年

大沽河治理工程正式启动

新闻回放

2012年2月8日,经过调研决策、建立机制、规划编制、开工筹备等阶段,大沽河治理工程奠基,沿河五区市堤防工程试验段开工建设。大沽河治理是青岛市有史以来一项投资规模最大、工程项目最多、治理范围最广、建设标准最高、生态效益最好、辐射带动作用最强的以水利为主体,涉及交通、林业、农业、环保等多领域的综合性、系统性惠民和德政工程。治理范围大、工程项目多、涉及区域广、工期时间紧、技术要求高、施工难度大。截至2015年上半年,大沽河防洪、拦河闸坝、道路桥梁、绿化等骨干重点工程,以及各项配套设施项目全部完工,完成投资近70亿元。



2012年2月8日,大沽河治理工程正式启动。图为2017年大沽河景色。迟存霞 摄

胶州段再次迎来了河水奔流的盛景。我作为青岛日报社“青岛观”摄影师,来到大沽河畔,用镜头定格了大沽河的风采。”迟存霞说。

迟存霞退休前在我市金融部门工作,热爱摄影,最喜欢用镜头留存美景,青岛的海边、山上、乡村……都留下了她的脚印,也留下了更多美丽的瞬间。“这些年来咱们青岛越来越大,也越来越漂亮,到处都是红花绿树。”她说。

时隔近7年,迟存霞对在大沽河的这次采风记忆犹新。“景色太美了,河中的绿

洲、路边的鲜花,蓝天白云,像一幅美丽的画卷。”迟存霞说,当时是花了一天的时间在河边拍照,她和另一位老师分在一组,两人感觉处处都值得拍,“每一个角度都好看。”

退休后的迟存霞摄影的脚步没有停下,而是越走越远。“青岛的每一个地方都有变化,几年没去就有新的风景。”她说,希望再找一个鲜花盛开、绿树成荫的时节,到大沽河“旧地重游”,去发现更多美丽的视角,采撷更多的美景。

观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦

大事记(2012年)

- 3月17日,山东大学青岛校区在即墨奠基。
- 3月27日,山东省首条欧洲航线在青开通,具体航点为“青岛—沈阳—法兰克福—沈阳—青岛”。
- 5月2日,全市首批从机关干部中选派的92名“第一书记”启程赴农村任职。
- 5月17日,国际帆船联合会全球发布:青岛市获2013年、2014年世界杯帆船赛亚洲站比赛举办权。
- 5月28日,连接烟台海阳和青岛即墨的海即跨海大桥开通。
- 7月1日,青岛在全国率先实施长期医疗保险制度。
- 7月16日,完成7000米级海试任务的“蛟龙号”载人潜水器乘“向阳红09”船返回青岛。
- 9月29日,全国最先进的海洋科学综合考察船——“科学号”在青交付。
- 11月31日,全国首列时速200千米“和谐号”CRH6型城际动车组在南车青岛四方竣工下线。

影像幕后

摄影爱好者迟存霞:
大沽河美得像一幅画

2012年2月8日,大沽河治理工程奠基,经过几年时间,大沽河沿岸处处是美景。2017年8月30日,在大沽河平度段,岛城摄影爱好者迟存霞拍下了文中的这张美照。“那段时间青岛迎来了几场酣畅淋漓的大雨,断流近5年的大沽河

2013年

国际邮轮母港码头主体通过验收

新闻回放

2013年3月31日,青岛国际邮轮母港码头主体正式通过验收。青岛国际邮轮母港码头主体工程投资8亿元,于2012年5月23日开工,12月17日建设完工,2013年3月31日正式通过验收。

青岛邮轮母港启动区占地35公顷,总建筑面积约50万平方米,投资约50亿元。邮轮母港启动区共有三个邮轮专用泊位,包含原有六号码头两个泊位,总长度达到1000米。其中,青岛国际邮轮母港码头主体工程建设1个15万总吨级邮轮泊位(码头水工结构和长度按靠泊22.5万总吨级邮轮泊位设计),码头长度为490米,陆域纵深为95米,水深-13.5米,设计年通过能力为60万人次。



2013年3月31日,青岛国际邮轮母港码头主体通过验收。于胜宪 摄

过。”如今已从青岛市公安局港航分局退休的于胜宪是文中这张图片的拍摄者。

“这张图片就是用普通相机广角拍摄的,10年前可没有无人机,要想拍出整个国际邮轮母港码头的广阔和气势感,必须找高点机位,去哪里找呢?我也费了一番功夫。”于胜宪回忆道,带着这个问题他经常绕着这片区域溜达,并反复查看挑选,终于找到了一处不错的位置,码头对面的一个居民小区里有一栋高层建筑,“那是17楼外面的一块公共平台,我爬上去一看,正好可以看到不远处的国际邮轮母港码头。”找到拍摄机位还不够,拍摄时间也需要精

挑细选。于胜宪了解到当时往返的邮轮时间后,早早等候在此,最终留下了气势壮观的青岛国际邮轮母港码头摄影作品。

于胜宪现在退休了,更有时间充分钻研摄影,他的主要摄影题材就是港口。他说:“青岛既是全国首批沿海开放城市,也是第四个‘中国邮轮旅游发展实验区’。放眼全球,邮轮母港城市都有着优越的软硬环境,一定程度上,邮轮经济推动城市开放,更为城市开放代言。”他希望能继续用镜头记录青岛往来的邮轮、繁忙的港口,不断扩大青岛的国际影响力。

观海新闻/青岛早报记者 杨健

影像幕后

摄影爱好者于胜宪:
为拍出码头气势颇费心思

“我喜欢摄影,其中最热爱和擅长的就是港口题材。2013年3月31日青岛国际邮轮母港码头主体工程正式通过验收,这一重要的历史时刻绝对不能错

大事记(2013年)

- 5月2日,青岛获批成为国家创新型试点城市,是全国唯一同时承担技术创新工程和创新型城市两大国家级试点的城市。
- 8月15日,新型公交运营模式“定制公交”开通运营。青岛成为全国首个实质化运营该模式的城市。
- 9月1日,《青岛市控制吸烟条例》施行。
- 10月29日,青岛首家整体搬迁和全部关停化工企业——青岛海晶化工集团有限公司举行停产仪式。根据计划,该公司于2014年整体搬迁到董家口临港产业区升级发展。
- 11月8日,国家深海基地在青岛鳌山卫开工奠基。按计划,一期工程于2014年底全部建成,中国将成为世界上第五个拥有深海技术装备支撑基地的国家。